

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992

ПЯТНИЦА

21

АВГУСТА

№ 35 (4307)

Основана
15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

ГОТОВИМСЯ К ПРИВАТИЗАЦИИ

КТО СТАНЕТ ХОЗЯИНОМ КОМБИНАТА?

На вопросы, связанные с приватизацией комбината, отвечает начальник отдела приватизации Е. А. Штерн.

— Евгений Архандельевич, прежде всего определите, что такое приватизация!

— Приватизация государственных предприятий — это приобретение гражданами, акционерными обществами у государства в частную собственность предприятий, цехов, производств, зданий, оборудования и т. д. Цель приватизации определена в первой статье Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий Российской Федерации на 1992 год. В частности, это — формирование слоя частных собственников, содействующих созданию социально-ориентированной рыночной экономики; повышение эффективности деятельности предприятий путем их приватизации; социальная защита населения и развитие объектов социальной инфраструктуры за счет средств, поступивших от приватизации; содействие процессу стабилизации финансового положения в Российской Федерации и т. д.

— Каковы источники денежных средств для выкупа комбината?

— Часть акций может передаваться безвозмездно. Другие источники — это личные средства граждан, приватизационные чеки. Кроме того, предприятиям разрешено создавать специальный приватизационный фонд (если на это у него есть возможности). Могут выдавать кредиты (если они дадут и под какой процент) коммерческие банки России и иностранные банки.

— Какие льготы предоставляются при приватизации?

— Государственной программой приватизации на 1992 год предусмотрено три варианта льгот. Один из них — третий, сразу скажем, не подходит для комбината, так как стоимость основных фондов у нас составляет более 50 млн. рублей (вариант применяется на предприятиях, у которых численность более 200 человек и балансовая стоимость от 1 до 50 млн. рублей). Остаются два первых варианта. Остановимся на «плюсах» и «минусах» этих вариантов (полностью они опубликованы в двух предыдущих номерах газеты).

Вариант первый. При первом прочтении он вроде бы вызывает предположение, так как там часть акций дается безвозмездно, часть — по льготам. Но в итоге получается, что трудовой коллектив будет владеть только 15 процентами голосующих акций. И все члены трудового коллектива остаются не хозяевами, а в положении наемных работников, не влияющих на управленческие решения. Плюс к

этому, расчеты показывают, что более 80 процентов прибыли также будут оставаться не у трудового коллектива, а в распоряжении фонда имущества, так как он в соответствии с этим вариантом будет владельцем 60 процентами акций. (Даже в «застойные» годы трудовой коллектив мог распоряжаться большей прибылью).

Второй вариант предусматривает, что члены трудового коллектива имеют право приобрести обыкновенные (голосующие) акции, составляющие до 51 процента от величины уставного капитала. В этом случае безвозмездная передача и продажа акций не осуществляется. Акции будут продаваться членам трудового коллектива по цене с коэффициентом 1,7 к номинальной. В этом случае при любых обстоя-

тельствах жизни и деятельности акционерного общества, то есть активно участвовать в управлении производством.

— **Работник комбината стал обладателем акций своего предприятия.** Может ли он вложить эти акции в другие предприятия?

— Вопрос поставлен не совсем правильно. Акция — это ценная бумага. Она продается на рынках ценных бумаг, которые должны быть созданы в самое ближайшее время фондами имущества. Владелец акции может ее продать, подарить, передать по наследству, а вот на деньги, полученные от продажи данной акции, или на дивиденды, может купить акции любого акционерного общества (дивиденд — доход, получаемый владельцем акции; представляет собой часть прибыли акци-

онного общества). При этом первоначальный взнос составляет менее 15 процентов номинальной стоимости приобретаемых им акций, а последующие выплаты осуществляются ежеквартально равными долями. Кроме того, по этому варианту участник подписки имеет право внести первоначальный взнос полностью приватизационными чеками.

При варианте 2 участник подписки имеет право внести приватизационными чеками до 50 процентов своего платежа, а остальное — наличными деньгами и с личного приватизационного счета.

Участникам подписки предоставляется 90 дней с даты заключения соглашения на приобретение обыкновенных акций для того, чтобы оплатить акции в случае применения варианта 2, а также внести первоначальный взнос в случае применения варианта 1.

— **Один человек отработал на комбинате 30 лет, другой — 3 месяца. Оба — будущие акционеры. Какова будет их доля, в любом исчислении, от приватизации?**

— Этот вопрос касается акций, распределяемых безвозмездно, и средств, поступающих на личные приватизационные счета, которые будут открываться на каждого члена трудового коллектива. Положение о распределении этих акций и средств утверждает конференция трудового коллектива. В настоящее время ведется разработка проекта этого положения и, бесспорно, подход при распределении этих средств будет дифференцированным.

— **Комбинат — многоотраслевое, сложное предприятие. Все ли его подразделения подлежат приватизации?**

— Государственной программой приватизации для ряда объектов установлен особый режим приватизации. К ним относятся дошкольные учреждения, приватизация которых в этом году не проводится, объекты соцкультбыта, гражданской обороны и ряд других. По всем этим объектам в настоящее время ведется проработка вариантов их приватизации.

— **Ожидается ли массовое увольнение работников комбината при приватизации?**

— Нет. Наш комбинат работает стабильно, продукция, которую мы выпускаем, нужна потребителям. Поэтому перспективы на будущее неплохие. Но все будет зависеть от того, как мы будем работать — от рядового акционера до членов совета акционерного общества.

Записала В. КУЗЬМИНА.

Редакция предлагает труженикам комбината присылать вопросы, касающиеся приватизации комбината, на которые они хотели бы получить ответы.

Кадровый



1973 год. Порог нашего цеха переступил один из многих, кто пришел сюда работать, и один из немногих, кто работает здесь до сих пор. Это — Петр Яковлевич Кирпатов.

Пришел он тогда в качестве садчика. Им и работал на протяжении нескольких лет. Старые садчики привыкли к «новенькому», как П. Я. Кирпатов тогда называли. Довок он был на руку, да и подсказок товарищам не чурался. «Хороший будет садчик», — отзывались о нем ветераны. А он, глядя, уже управляет лафетом. Что ж, добросовестные лафетчики в нашем цехе тоже нужны. Но Петр Яковлевич готовил еще один сюрприз. Работу лафетчика он совмещал с вечерней учебой на курсах по подготовке... обжигальщиков. Да, вчерашний садчик, лафетчик решил не только сажать продукцию и перевозить ее, но и выполнять самую, пожалуй, ответственную операцию в огнеупорном деле — обжиг изделий.

С отличием закончил он курсы обжигальщиков. И вот ему доверена печь. Продукция в нее посажена, можно приступать к обжигу. «Волновался, чего уж говорить», — вспоминает свою первую самостоятельную смену Петр Яковлевич. И волновался напрасно, готовая продукция вышла из печи без недогара и пережога.

Продукция на нашем участке обжигается разных видов: кирпич, центровая трубка, сифон. И каждый из них требует к себе от обжигальщика особенного подхода, имеет свои секреты. Петр Яковлевич все эти секреты уже изучил. «И как это ему так удается!» — удивляются товарищи по работе. А он им в ответ только смеется, мол, удается и все тут.

Но это не значит, что обжигальщик Кирпатов старается скрыть свои секреты обжигового дела. Напротив, буквально на днях он обучил вновь поступившего обжигальщика, который, кто знает, может завтра будет вторым Кирпатовым.

Н. ИВАНОВА,
и. о. начальника
печного участка цеха № 4.

На снимке: Петр Яковлевич Кирпатов.

Фото А. Котова.

Наши интервью

яательствах хозяином предприятия остается трудовой коллектив. Он будет принимать управленческие решения, распределять прибыль и избирать руководство акционерного общества, так как у него будет контрольный пакет акций. Ну а оплата акций в этом случае будет производиться до 50 процентов суммы заявленных акций. Но в этом случае половину стоимости этих акций можно оплатить приватизационными чеками, которые по решению правительства предоставляются в октябре т. г. средствами из приватизационного фонда комбината, образуемого из остатков фондов материального стимулирования и текущей прибыли, работа по созданию которого сейчас проводится, и оставшуюся часть — личными средствами будущих акционеров.

Но нужно подчеркнуть, что окончательное решение по выбору варианта будет принимать трудовой коллектив.

— **Что такое обыкновенные и привилегированные акции?**

— Привилегированные акции — это акции, на которые устанавливается фиксированный дивиденд, и он выплачивается акционеру, владеющему этой акцией, независимо от результатов работы акционерного общества. Но право голоса в этом случае акции не имеют, так как акционер, владеющий этой акцией, не имеет право голосовать при решении хозяйственных и управленческих вопросов.

Обыкновенная (голосующая) акция — это акция, по которой дивиденд начисляется в зависимости от результатов работы предприятия. Если предприятие работает хорошо, дивиденд может быть ниже фиксированного, а если хорошо — выше фиксированного. И акционер имеет право голосовать при решении всех

вопросов жизни и деятельности акционерного общества).

— **Что такое закрытая подписка на акции?**

— По закрытой подписке распределяются только обыкновенные голосующие акции. К ним относятся как льготные по первому варианту, так и акции по второму варианту. Порядок закрытой подписки на акции определяется Комитетом госимущества России. Смысл заключается в следующем: каждый потенциальный владелец акции должен подать письменную заявку в рабочую комиссию, в которой должен указать, кроме своих данных, сколько, какие и на какую сумму он хотел бы приобрести акций. Затем рабочая комиссия в течение 5 дней после завершения подписки должна известить каждого участника подписки о том, сколько ему будет выделено и на какую сумму акций. Подписка будет проводится в определенные сроки, перед ее началом будет опубликовано официальное объявление. После проведения закрытой подписки комиссия подводит итоги ее, составляет протокол о результатах проведения закрытой подписки, который утверждается на конференции трудового коллектива и направляется в областной Комитет по управлению имуществом. Затем фонд имущества организует продажу акций акционерам. Порядок оплаты акций и оформление прав на акции определен положением о закрытой подписке на акции.

— **Каков же порядок оплаты акций?**

— Положением предусмотрено, что при варианте 1 участник подписки может оплатить акции в рассрочку в течение трех лет с момента заключения соглашения на приобретение обыкновенных ак-

ЖДЕМ НА РЕГИСТРАЦИЮ

Указом Президента Российской Федерации «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений государственных предприятий в акционерные общества» от 1 июля 1992 года № 721 комбинат огнеупоров вошел в перечень предприятий, подлежащих обязательному преобразованию в акционерное общество открытого типа. Срок преобразования установлен до 1 октября 1992 года.

Рабочая комиссия по приватизации комбината сообщает о начале регистрации граждан, не работающих на комбинате, но имеющих право на льготы при приобретении акций приватизируемого комбината. К ним относятся следующие лица:

1. Работники, для которых данное предприятие является основным местом работы (регистрация не требуется).
2. Лица, имеющие право в соответствии с законодательством Российской Федерации вернуться на прежнее место работы на данном предприятии (списки составляются отделом кадров комбината огнеупоров) и подсобного хозяйства.
3. Пенсионеры, вышедшие на пенсию с комбината огнеупоров (регистрация проводится в жилищных участках комбината № 1, 2, 3 в г. Боровичи; совете пенсионеров по адресу: ул. Ленинградская, д. 48; в конторе подсобного хозяйства по адресу: ул. С. Перовской, д. 8; в жилищном участке № 4 в п. Зарубино Любытинского района).
4. Бывшие работники комбината (выработавшие на нем трудовой стаж не менее: мужчины — 10 лет, женщины — 7 лет и 6 ме-

сяцев и уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности (регистрация проводится в отделе технического обучения комбината по адресу: ул. Ленинградская, д. 99-а; конторе подсобного хозяйства: ул. С. Перовской, д. 8).

Лица, уволенные с комбината по сокращению численности после 1 января 1992 года и зарегистрированные в качестве безработных (регистрация проводится в отделе кадров комбината по адресу: ул. Международная, д. 1, каб. 9).

Сроки регистрации: с 26 августа по 4 сентября 1992 года включительно.

Время работы пунктов по регистрации: с 9 часов до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Для регистрации необходимо при себе иметь паспорт и трудовую книжку. Гражданин может зарегистрироваться только один раз в одном из указанных пунктов регистрации.

Лица, не зарегистрировавшиеся в указанные сроки, теряют право на приобретение льготных акций и участие в закрытой подписке на акции.

Адреса жилищных участков: участок № 1 — ул. К. Либкнехта, д. 47; № 2 — ул. Гоголя, д. 133; № 3 — Школьный бульвар, д. 15; № 4 — Любытинский район, пос. Зарубино.

Справки по телефонам: 66-65, 91-20-36, 24-25.

У НАС В ГОСТЯХ АМЕРИКА

В ОЧЕРЕДНОЙ раз в Боровичах побывали посланцы Бингамтона. Представляем их: школьники — Николас Бутенко, Джесси Вульф, Эмили Сингер, Даниэль Сиссон, Тейси Уеар, Грег Дьют, Эми Филлипс, инженерная группа: Джейм Лендис, Ричард Ханнис, Чарльз Вульф, Джорж Вербицкий, Юлиана Драничак — библиотекарь, Мари Лолор — медсестра, Рик Пескаторе — учитель, Рик Марси — журналист, две семейные пары: Дик и Барбара Бартоломью, Дон и Мари Бек.

Итак, мы знакомы. А теперь перейдем к хронике встреч. 3 июля в 10 часов утра состоялся официальный прием гостей в мэрии Боровичей.

Первым приветствовал гостей из-за океана председатель Боровичского городского совета народных депутатов В. Н. Огоньков. Он сердечно поздравил их со встречей на боровичской земле и выразил надежду, что новый визит друзей из Бингамтона укрепит узы дружбы между городами — побратимами и поможет установлению новых деловых и личных контактов между нами.

В. Н. Огоньков дал вкратце гостям представление о нашем городе и районе, пожелал им здоровья, счастливых свершений и радостных встреч на берегах Мсты.

Американской делегации были вручены ценные памятные подарки.

С ответным словом выступил возглавляющий делегацию председатель общества «Бингамтон — Боровичи» Ричард Бартоломью. Он поблагодарил за теплый прием и передал боровичанам привет от мэра города госпожи Крзбб и всех жителей Бингамтона.

— Мы приехали сюда с открытым сердцем, чтоб еще лучше познать и понять друг друга, поделиться своими проблемами и выяснить возможности для взаимной помощи в их решении. Мы верим, что наша встреча послужит укреплению мостов дружбы между Боровичами и Бингамтоном, а значит между Россией и США.

Учитель высшей школы в Бингамтоне Рик Пескаторе, привезший своих учеников, попросил боровичан поучить их русскому языку за дни пребывания здесь. В его школе не изучают русский язык, но дети, пожелавшие поехать в Россию, изучали его во внеурочное время. Много готовились, волновались и вот их мечта сбылась — они в России.

Бартоломью вручает Боровичам весьма ценный подарок — компьютерную систему, которая позволяет в течение двух часов установить электронную двухстороннюю связь с Америкой.

Интересным было выступление бизнесмена Ричарда Ханниса. Он не спеша раскрыл чемоданчик, вынул из него и развернул звездно-полосатое знамя Соединенных Штатов Америки, привезя при этом одну примечательную подробность. По его инициативе, поддержанной обществом «Бингамтон — Боровичи», им удалось уговорить конгрессмена от штата Нью-Йорк Мэтью Мак Хью добиться разрешения вывесить это знамя над Капитолием, где заседает высший законодательный орган США. И в течение дня знамя, подаренное боровичанам, развевалось над Вашингтоном. Такого дорогого подарка боровичане еще не принимали...

Были вручены и два чемода-

на с медикаментами и хирургическим инструментарием для больницы.

Гостей приветствует председатель общества «Боровичи — Бингамтон» Александра Павлова Кудрявцева. Она вручает американцам программы их пребывания в Боровичах, буклеты о нашем городе и значки.

Настоятель церкви Святой мученицы Параскевы архимандрит отец Ефрем благословил приезд друзей из США в Боровичи и пригласил всех завтра утром на богослужение в связи с начинающейся неделей Всех Святых Новгородчины.

Член делегации Джорж Вербицкий сказал, что ему как русскому человеку особенно дорога встреча с Россией, которую он никогда не видел, но которая всегда жила в его сердце.

...После обеда состоялось деловое собеседование, которое открыл Бартоломью. Это была встреча специалистов, американцам было предложено поделиться целями их приезда в Боровичи, чтобы они хотели здесь уяснить для себя, в решении каких проблем боровичан они могут принять личное участие. Выступили все специалисты инженерной группы делегации. Высказанные ими соображения можно было бы свести в основном к следующим мыслям.

Американцы считают, что во взаимоотношениях наших городов следовало бы сделать крен в сторону налаживания чисто деловых связей. Гости могли бы поделиться с боровичанами своим богатым опытом по организации рыночных отношений, помочь в изучении техники бизнеса, в решении проблем приватизации, в освоении работы с компьютерными системами и т. д. Но для этого

нужны более длительные и углубленные деловые контакты. И здесь наиболее результативным могло бы быть обучение начинающих бизнесменов — боровичан в университете в Бингамтоне в течение, скажем, годичного срока. Этот вопрос, в частности, будет обсуждаться на встрече в нашем автодорожном колледже.

Затем было предложено нашим специалистам, побывавшим в Бингамтоне, рассказать о том полезном, что они вынесли для себя из визита в Америку, что могло бы найти применение в их работе. Рассказ всех выступающих был интересен и поучителен.

Трезвую мысль на чистейшем русском языке высказал Джорж Вербицкий.

— Некоторым русские навечно полагают, — сказал он, — что стоит им приехать в Америку, как все сразу там раскроют перед ними свои объемы только за то, что они русские, которым надо помочь. Но в действительности все обстоит несколько иначе. В Америке все строится на чисто деловых отношениях. Только за красивые глаза там ничего не делается. Все делается на взаимовыгодной основе. И лишь с учетом этих реалий следует ехать в Америку.

А в эти же часы учащиеся 9-й школы принимали у себя своих юных американских друзей.

...Достойным завершающим аккордом первого дня визита американцев в Боровичах явилась их встреча с Народным ансамблем танца, возглавляемым Леонидом Булгаковым. Надо ли говорить, что гости были в восторге от яркого искусства боровичских танцоров, а особо из детской студии Бального танца... Последний но-

мер оказался самым неожиданным для всех. Гости пригласили на сцену и они приняли участие в общем танце с плясунями из «Радуги»...

...Как всегда на богослужении в церкви было торжественно, трогательно и немного отстраненно. Все ощущали, что у ее порога обрывается мир, исполненный хлопот, забот, повседневных мелких интересов, и возникает некое неощутимое пространство, наполненное думами о вечном, о милосердии и любви. В таком душевном состоянии русские и американцы, стоя рядом, слушали молитву...

В кратком прочувствованном слове отец Ефрем пожелал американским друзьям мира, благоденствия, и поспешания во всех их делах. Попросил гостей передать от имени боровичан приветы и наилучшие пожелания прихожанам церкви святого Михаила в Бингамтоне. От себя лично он приветствовал священнослужителей этой церкви отцов Степана и Якова.

...5 июля делегация из братского Бингамтона побывала в Новгороде. Они посетили в Кремле Грановитую палату, Софийский собор, осмотрели памятник «Тысячелетия России». Приятно отметить, что в музее деревянного зодчества под открытым небом на гостей наибольшее впечатление произвела церковь, некогда вывезенная из нашего села Передки...

...6 июля американцы знакомылись с заводом «Полимермаш» и провели ряд деловых встреч. У детей была своя программа.

Вечером гости и хозяева провели встречу в колхозе «Родина».

Л. АЛЬШИЦ

ПРИБРЕТАЙТЕ САЖЕНЦЫ!

Садоводческое товарищество «Надежда» принимает заявки на сажены из питомника «Павловское» (Ленинград): яблони (осенние, весенние, зимние); малины; смородины; вишни (войлочной); крыжовника и розы.

Обращаться в профкомы подразделений и комбината.

Срок — до 26 августа.

Членам садоводческого общества «Надежда» просьба зайти в профком, к М. Я. Викас, и взять свидетельства на право собственности на землю.

ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА И ПЕНСИОНЕРОВ!

С 1 сентября 1992 года планируется открытие дополнительной смены на базе отдыха «Пирос». Желающие отдохнуть (с 1 по 12 сентября) должны обратиться в профкомы цехов или профком комбината.

Профком.

Следующий номер газеты выйдет 4 сентября.